Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение города Ульяновска

"Средняя школа № 35"

АВТОГРАФ – 11



Отряд «Тимуровцы 21 века»

2023 год



Президент Российской Федерации Владимир Путин

«В знак высочайшей общественной значимости профессии учителя 2023 год – год 200-летия со дня рождения одного из основателей российской педагогики Константина Дмитриевича Ушинского – будет посвящен в нашей стране педагогам и наставникам. Будет Год учителя, Год педагога. То, какой должна быть современная школа: ее инфраструктура, оснащение, уровень обучения, организация внешкольного образования, кружков, спортивных секций, – все это важно. Здесь важен не только труд учителя, но и участие самих учеников и, безусловно, родителей. Потому что только общие дела могут создать школу, в которой интересно учиться, которая притягательна своими возможностями в раскрытии таланта ребят, в подготовке их ко взрослой жизни».

Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Татьяна Голикова

«Задача предстоящего Года педагога и наставника – не только привлечь внимание к этой профессии и воздать должное уважение нашим учителям и наставникам, но и повысить интерес молодежи к педагогике, привлечь в педагогические вузы творческих, способных, активных абитуриентов, которые после окончания вуза придут работать в школы. Год педагога и наставника, безусловно, должен не только сохранить и приумножить лучшие традиции, которые были в Советском Союзе и есть сейчас в России, но и обрести новые традиции. Важно, чтобы мы с вами, проводя Год педагога и наставника, отчитывались не только теми мероприятиями, которые мы учтем в плане, но и могли качественно измерить результаты, которые даст нам Год. Это и количество вновь привлеченных в школы и средние специальные учебные заведения учителей, и работа по повышению квалификации, и ряд других направлений не только в школе, в среднем специальном учебном заведении или высшем, но и на производстве».



В связи с тем, что 2023 год объявлен годом Педагога и наставника, **отряд** «**Тимуровцы 21 века**» подготовил альбом, посвящённый Учителям (ветеранам, которые уже ушли на заслуженный отдых, и тем, кто ежедневно занимается обучением и воспитанием подрастающего поколения).

Герои нашего альбома:

- 1. Иванова М.В., учитель английского языка, классный руководитель первого кадетского класса.
- 2. Луконина Т.Я., учитель начальных классов, ветеран педагогического труда.
- 3. Лысцова А.Ф., учитель русского языка и литературы, ветеран педагогического труда.
- 4. Салихов И.Д., учитель технологии, руководитель тимуровского движения до 2021 года.
- 5. Штанина Л.А., учитель русского языка и литературы, руководитель историко-филологической кафедры.

Иванова Марина Вячеславовна

учитель английского языка, классный руководитель первого кадетского класса.

-Марина Вячеславовна, мечтали ли Вы работать учителем английского языка?

- Сейчас я учитель со стажем 32 года. Однако я не всегда хотела быть учителем. В детстве я обожала чтение, поэтому мечтала, что вырасту и стану библиотекарем. Однако, повзрослев, я пошла учиться в педагогический на учителя английского языка и истории. Принять такое решение мне помогла моя бабушка.

- Когда примерно в школе №35 появилось тимуровское движение?

Я могу сказать, что в 2011 году в школе было два направления: кадеты и тимуровцы. Я тогда «взяла под своё крыло» кадетов, 7 класс. Тимуровцами руководила моя коллега, учитель русского языка и литературы, Людмила Геннадьевна. Кадетские классы были дисциплинированными, к ним были строгие требования (у девочек, например, обязательными были одинаковые причёски). Когда произошло объединение кадетского и тимуровского класса, возникла незадача — тимуровцы не умели маршировать. Но, что удивительно, ребята быстро исправили ситуацию, так как стали усиленно тренироваться даже на каникулах. Это говорит о том, что тимуровцы — дети целеустремлённые и крайне ответственные.

-Вы и сейчас работаете в школе. О современных традициях в жизни учеников мы знаем, а что интересного из школьной жизни помните Вы?

- В нашей школе проводились оригинальные и интересные мероприятия, например: День кошки Марты, День оранжевого апельсина. Ученикам всегда нравились праздничные мероприятия! Что касается тимуровцев, то хочу

отметить, что каждый отряд имел свои традиции, которые передавал следующему поколению тимуровцев. Желаю и вам найти свою уникальную традицию, а в будущем передать подрастающим ребятам.

Thungpobyan
yenexob, noseg u

suene anne npogonnasse

Chabrene mpaguiseer

hanne mercoen

Yretlet aunecercoro

spence reacciceres

pyroboguites nepboro

ragemeroro ruacca

Ul. 13. Ubassoba

Bornyckmencael
gullkueccobтрудомобил и bapuauxob zagaeeee? ua 0/9 u E/9 ua kotopore deles morgi orberust. Hy 4 - Her negxa,



Фотография со встречи отряда с Мариной Вячеславовной.

Луконина Татьяна Яковлевна



учитель начальных классов, ветеран педагогического труда.

Воспоминания Учителя, переданные тимуровцам её дочерью, Купыриной Оксаной Юрьевной:

Луконина Татьяна Яковлевна родилась 13 ноября 1949 года. С пяти лет мечтала быть учителем. В начальной школе училась в Старомайнском районе в селе Кокрять у Навозновой Татьяны Михайловны, этот человек оставил только приятные воспоминания, поэтому Татьяна Яковлевна определилась с выбором профессии очень рано и шла к своей мечте.

Закончила школу и поступила после 10 класса в Сенгилеевское педагогическое училище, два года учебы, и назначили заведующей Арчиловской начальной школой. Было это 15 августа 1969 года. Там вела все четыре класса: с первого по четвертый в две смены. Всего было 18 учеников. В местной газете появилась статья о молодом учителе под названием «Доброе начало» с такими словами: «Учащиеся и родители, да и все население Арчиловки очень довольны молодой учительницей и желают ей еще больше успехов в ее благородном труде». Было очень приятно, что твой труд оценили. Этот период вспоминает только по-доброму. Была совсем девчонкой, всего 19 лет, тоненькие косички, а местные старушки при встрече кланялись и уважительно разговаривали. Это запомнилось навсегда.

Тогда и поняла, что учитель — самая важная и нужная профессия, ведь именно он открывает ребенку мир знаний и держит маленькую ладошку, чтоб не упал и не споткнулся на этом пути.

Свою педагогическую деятельность в школе №35 начала 16 августа 1979 года. Пришла устраиваться в начале августа, в школе еще шли ремонтные

работы. Поэтому принял молодого педагога будущий директор Богач Владимир Иосифович в строительном вагончике, предложил написать заявление и попросил о помощи: нужно было приготовить школу к учебному году. Вместе с другими учителями и родителями будущих учеников дружно взялись за дело.

Проработала 32 года в родной школе до 1 декабря 2011 года, а всего трудовой стаж составил 42 года. В 1992 году получила звание «Старший учитель», а в 2000 году стала Почетным работником общего образования Российской федерации и вручили нагрудный знак — медаль «Почетный работник общего образования Российской федерации». В 2001 году присвоено звание «Ветеран труда».

Передала свою любовь к профессии и дочери Оксане, которая пошла по стопам и стала учителем русского языка и литературы в этой же школе, в школе №35.

Никогда не жалела о выбранном пути. Если бы начать жизнь снова, то повторила бы свою судьбу: опять стала учителем. Прошли годы, а взрослые и пожилые уже дяди и тети узнают, подходят и благодарят за свое школьное детство. Однажды ученик написал ей: «Если бы все учителя были такими же, как вы, то все ученики любили бы ходить в школу, как я!» Это и есть высшая награда!

Хочется пожелать ребятам, чтобы выбор, который они делают, был верным, и они никогда не пожалели о нем.



Оксана Юрьевна Купырина, дочь Лукониной Т.Я.

На данный момент является не только учителем русского языка и литературы, но и классным руководителем 8 «В» класса.

Лысцова Анна Фёдоровна

учитель русского языка и литературы, ветеран педагогического труда



-Анна Фёдоровна, пожалуйста, расскажите о своём педагогическом опыте.

- Свою педагогическую деятельность я начала в 1979 году. Тогда я пришла работать учителем в школу №35. Мне дали классное руководство в 8 классе, где было 43 ученика. Работать в подростковом коллективе было непросто, но я справлялась. Сплотить ребят получилось, конечно, не сразу. Однако совместные мероприятия и поездки мне в этом помогли.

Вам, ребята, я хочу сказать, что ученики нашей школы всегда старались преуспеть и в спорте, и в учёбе. А учителя старались работать сплочённо, слаженно и всегда помогали друг другу.

Я тогда работала не только учителем русского языка и литературы, но и экскурсоводом. И однажды организовала экскурсию в Тарханы для учителей. До сих пор с теплотой вспоминаю тот день!

В 2002 году я перешла работать в 34 гимназию, откуда ушла в 63 года на заслуженный отдых.

- Расскажите, каким должен быть Настоящий Учитель?

- Я прочту вам стихотворение, которое даёт ответ на этот вопрос. Послушайте внимательно!

А ты?
Входя в дома любые —
И в серые,
И в голубые,
Всходя на лестницы крутые,
В квартиры, светом залитые,
Прислушиваясь к звону клавиш

И на вопрос даря ответ, Скажи: Какой ты след оставишь? След, Чтобы вытерли паркет И посмотрели косо вслед, Или Незримый прочный след В чужой душе на много лет?

Прозвучало стихотворение Леонида Мартынова «След». И оно даёт понять, к чему должны стремиться и учителя, и люди других профессий.

Настоящий учитель всегда ищет способ сделать каждого ученика лучше. В своё время я проводила для ребят занятия о вреде курения и наркотиков. И мне запомнился следующий случай: восьмиклассник, внимательно прослушав мою лекцию со всеми подробностями о вреде курения подошёл ко мне. Тут я увидела, что из кармана он достаёт сигареты. Отдав их мне, он сказал: «Я больше в руки их не возьму!». Я была рада, что он совершил такой взрослый поступок.

с ноимучини потеманием.
в угебе, в творгестве, в спорте
угащимся 35 средний шкопы
г ульяновска от ветерана
педагочического труда Ання фёдоровны Лысуовой.
То удьте примерам во всех добрых
макинаниях:
9 марта 2023 г.

Фотографии со встречи «Тимуровцев 21 века» с Лысцовой Анной Фёдоровной, ветераном педагогического труда:









Салихов Ильмир Джаудатович

учитель технологии, руководитель тимуровского движения в школе № 35 до 2021 года



- Ильмир Джаудатович, расскажите, пожалуйста, почему Вы выбрали эту профессию?

- Точно сказать не могу. Отучился на учителя, потому что понравилась учительская сдержанность, как мне кажется. Для меня работать учителем - значит постоянно быть в движении, развиваться, ставить себе и своим ученикам новые творческие и интеллектуальные задачи.

- Вы были руководителем тимуровского отряда. Чем занимались тимуровцы?

- Мы работали, строго соблюдая план. И конкурсы агитбригад, и различные акции, и походы к ветеранам. Тимуровцы никогда не бывали без дел! Мы ставили себе цель — добились отличных результатов по итогам года, значит заслужили поездку в палаточный лагерь, например.

- Что бы Вы посоветовали современным школьникам?

- Меньше пользоваться телефонами, читать больше книг, быть трудолюбивыми, сдержанными, но настойчивыми и упёртыми, ставить себе цели и добиваться их, уметь прощать.

Пожелания ребятам:

Tonceronus ha 2023 grobus 201.

- 390polus

- Maari & rennypear is capelrolonesen

- 15 e zenus

- 36dux goamuneeniis

Фотография со встречи с И.Д. Салиховым:



Штанина Людмила Анатольевна

учитель русского языка и литературы, руководитель историко-филологической кафедры.



- Людмила Анатольевна, сколько лет Вы работаете в школе №35?

- Мой общий стаж 37 лет, учителем русского языка и литературы в школе №35 я работаю непрерывно уже 33 года. Сейчас я являюсь старшим учителем русского языка и литературы в школе. Всегда стараюсь помогать коллегам и поддерживать молодых специалистов нашей большой школы. На сегодняшний день в штате вместе со мной 5 учителей русского языка и литературы и 3 учителя истории и обществознания.

- Почему Вы решили стать учителем?

- Когда я училась в пятом классе школы №12, я отметила, что мне нравится, как преподаёт мой учитель. Тогда-то я и решила, что стану учителем русского языка и литературы.

- Какими качествами должен обладать истинный учитель?

- Когда ты учишь детей, иногда бывает совсем не просто. Ты должен уметь прощать ошибки, поощрять поступки детей. Всегда нужно стремиться к пониманию между учителем и учениками. Ты, стремясь научить ученика, сам совершенствуешься и развиваешься.

- Какой совет Вы бы дали современным детям?

- В нынешнее время каждому ребёнку необходимо обязательно заниматься самообразованием, читать как можно больше хороших книг. Мне кажется, каждому ребёнку нужно верить в себя. Школьники должны стремиться к достижению своих планов и целей. Ну и, конечно же, не забывать про мечты!

Dopone pedema! Timeregnobison!

Novey nonceaceme basse, remodor basses elegips beerga conscienceacement na represpo socie, remodor Don doceaces accessorped u godfor a resequent.

Uropo Cerepelouse nanceaux manue componer:

Then seepous, umo benoeverym cowba smee Ifbenor busines rej medere resuppiese!! Than sepouse, une moi newberse ou obtene. U upaceeues eucep apucepnembereses ebococe!

Ou meneypobisoe nomorceme enoficee, grecerem grepament ener, generale en espera

Yearen u yonexob bain, pedeema, bo beex bannex genera,

u reereparspor. Ulucaneere A. A.



Встреча с Л.А. Штаниной.

Мой добрый **Улитель**, ну что ж вы молчите. Слезинки нежданно блеснули в глазах. Вы мир нам открыли, и где б мы не жили, А школа всегда будет **в наших сердуах**.

Альбом подготовлен тимуровцами муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Ульяновска "Средняя школа № 35".

Интервьюерами выступили активисты отряда:

- 1. Анастасия Летнева.
- 2. Елена Сумина.
- 3. Карина Фатхутдинова.
- 4. Александр Карсаков.
- 5. Иван Пригарин.
- 6. Иван Филимонов.
- 7. Кирилл Рудич.
- 8. Тимур Михайлов.

Руководитель отряда «Тимуровцы 21 века»:

Дарья Алексеевна Куликова.